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Problématique

14 Qu’est-ce qu’un écosystème ?
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Question 1* :
In.  à  Montrer qu’une forêt est un 

écosystème de grande 

taille.

Question 2 :
Indice   Retrouver une relation 

alimentaire existant au 

niveau d’un tronc d’arbre 

mort dans une forêt.

Question 3* :
Indice   Montrer qu’il existe un 

recyclage de la matière au 

niveau d’un tronc d’arbre 

mort.

Question 4* :
In. à   Justifier qu’un tronc d’arbre 

est un écosystème de petite 

taille.

C h a p i t r e  B 1 0  : B i o d i v e r s i t é  e t  é v o l u t i o n .

Problème n°14 - Qu’est-ce qu’un écosystème ?
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14
* Identifier par l’histoire des sciences et techniques 

comment se construit un savoir scientifique.

… en expliquant ce qu’est 
un écosystème et en 
précisant la taille qu’un 
écosystème peut avoir.
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Sciences de la Vie et de la Terre 

Cycle 4 – 2016
°



La forêt de Haye, en Lorraine, 
occupe une surface d’environ 10 000 hectares*.
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Sciences de la Vie et de la Terre 

Cycle 4 – 2016
°


Une forêt : des êtres vivants en relation. 

Schéma à comprendre

et à savoir interpréter.
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Un tronc d’arbre mort 
dans une forêt : 
des êtres vivants en 
relation. 

©  Éditions Hatier

Sciences de la Vie et de la Terre 

Cycle 4 – 2016
°


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Je conclus …

… en expliquant ce qu’est un écosystème 
et en précisant la taille qu’un écosystème 
peut avoir.

°

Une image contenant noir, obscurité

Le contenu généré par l’IA peut être incorrect.

Une image contenant noir, obscurité

Le contenu généré par l’IA peut être incorrect.

Une image contenant noir, obscurité

Le contenu généré par l’IA peut être incorrect.
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